

ఎం. టి. ఆర్ ను మళ్ళీ గద్దె ఎక్కనివ్వడమంటే అది

కాంగ్రెస్ కు గొంతుకోత!

"కావనంలో ఎవరిని ప్రేమి అయితే వాళ్ళు ప్రభుత్వాన్ని మార్చాలి వచ్చినా మార్చాలి అయితే వచ్చినా వేరే కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ రాజీవ్ గాంధీ అప్పటినుంచి కాంగ్రెస్ పార్టీకి మహిమగానే కనెక్టు అవుతుంది. కాంగ్రెస్ గాంధీ అంటే ఎవరో అప్పటినుంచి స్పష్టమైంది: కేవలం కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి మాత్రమే కాదు. అంతకుముందు ఆయన ప్రధాని శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ కుమారుడు, రాజకీయంకంటే కంటావడం. ఆయనకు తెలియకుండా, ఆయన ఆమజ్జరకుండా, కీర్తికర్తావ్యుక్త పేరుగా వాళ్ళకావడం అంటారు: ప్రధాని ఇందిరా గాంధీ ఆలోచనావళి. మనస్సులోని మాట అయిన తెలివినవంకా మనవికే తెలియదనికూడా అంటారు.

అంతటి మజ్జువైన రాజీవ్ గాంధీ అంత్ర రాజకీయంనుగూర్చి ఆ మాట చెప్పింది అంటే అది కాంగ్రెస్ ఆగ్రహానికంటే అంతే శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ. అలాగే వా సరికి అనుగుణంగా ఉంది అనేకానీ కచ్చదు.

ఇక యితరకు దీని భావమేమి కిరును కే. అంటే, తెలుగునిమా పాట మారి టికి రెండు ఆర్థాం చెప్పకోవచ్చు. ఒక ఆర్థం స్పష్టంగానే తెలుస్తుంది. కావనంలో ఎవరికి మెలాటి

వందని ఉపయోగం వారు ప్రభుత్వాన్ని ఎక్కరడానికి కనుకేమి అర్థం కరం లేదు అని. అంటే ఎం.టి. రామా రావుకు మెలాటి వేం దని నిరూపించారు. తిరిగి ఆయన ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకే కేంద్రం అవకాశం కల్పించారు. అది ర్యని అన్నమాట ఇంక ఒక ఆర్థం

**రాజీవ్ గాంధీ
నీతికతకం
కాంగ్రెస్ వార్షి
కలవర
పక్షస్తుంది!**

అయితే, చర్యక నిగూర్తాం. కావన వర్ణలో రాజకీయం మెలాటి భావం భావం, అయిన ప్రభుత్వం కొనసాగడం కత్యం అని. ఈ రెండో ఆర్థాన్ని అటుంచండి. ఎంకచేతనంకే. వా రెండటి మెలాటి అని కేలికే, అయిన ప్రభుత్వం కొనసాగడం కత్యం అని చెప్పడానికి రాజీవ్ గాంధీ అక్కరలేదు: ఎవరైనా చెప్పగలరామా?

కాని యిప్పుడు కాంగ్రెసువార్షి కలవరపెట్టున్నది - ఒకవేళ ఎం టి ఆర్ కే మెలాటి వందని కేలికే, తిరిగి

అయిన ప్రభుత్వం ఏర్పడుతుంది! అందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం, శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ అనుమతిస్తారా?

అనుమతికంటే తిరిగి, అంతకంటే అక్కరలేదు కనుక మరొక టుండవలి కాంగ్రెసువారి దానివందలో చేసినవేమిలేదు. తనకు తెలియనే తెలియదని, కాంగ్రెసుకు ఏ ప్రమేయమూ లేదని ఇందిరా గాంధీ వదేవదే ఎంక అమాలు కంగా వలికనా. ఈ రాజకీయవాదంలో కాంగ్రెసుపాత్ర ఉందన్న వాస్తవాన్ని ఎవరూ కాదనలేదు. మూగవైగనైనా కీర్తిమంది అనుకూలక వర్షివేందకపోతే, ఎంకటి నా రెండయినా తెలిగించి తిరుగుబాటు చేసివేందలేదు. తిరుగుబాటు చేసినవర్త్యక అకమ నిరంకూర్కొని నిరంకగంకడానికి కాంగ్రెస్ ఎంక చేయకనప్పించి, ఇస్తున్నది అందరికీ తెలిసినవిషయమే! మొదట్నుంచి కాంగ్రెస్ మద్దతు లేకపోతే నా రెండేదన్న వాస్తవమూ అందరూ పరిగించే! మందో చెదో, న్యాయమో అన్యాయమో, ప్రజాస్వామికమో అన్యాయమో, ఒక రాజకీయ ఎక్కరడవేసి విజయవంకంగా ఎం. టి. ఆర్. ప్రభుత్వాన్ని కూండాం గర్తారు.

కాని యిప్పుడు ఎవరికి మెలాటి వందే వచ్చు అదికావాలికి వస్తావని - కావన 18 వ పేటిలో

వివాదాత్మకం

ఎరే ఎండిపోయింది - తిరాన ఏముంటుంది?

చెన్నావది ఇసుకలో ఎట్లా ఎటాకిగా వుందో, రాజకీయంగా చెట్లూరు అట్లానే వున్నది, అవలు స్థానికంగా రాజకీయాలే వున్నాయి. కావనంలో మంత్రివర్గంలో చేరినందుకు అసలం వెళ్ళకలెట్టింది అనుకునే వాడేలేడు: కావనంలో గువారలో దూరినందుకు చెన్నారెడ్డి పెంకలుకెట్టింది అదిపోసుకునేవారేడు, ఏ ఎం.ఎల్.ఎ. ఎక్కరడానూ, ఎటు పోతాడో, ఏమి చేస్తాడో అనుకునేవారేలేడు. రామా రావు గారు వర్షిపోయినప్పటివేడి ఇప్పుడు లేడు: ఆ వేద్రేకాలు, ఆ ఆవేకాలు, ఆ చర్యలు ఎక్కడా కనవడవు. రావనరరావు పోవాలి, రామా రావు రావాలి అని వివాదే గా కోవకునేవారూ లేడు, అంతా చల్లంది పోయింది. ఇప్పుడు అందరి దృష్టి హైదరాబాదు మీదనే, అందరి ఉక్కంక 11తేది ఏమవుతుంది అనేది. అంకకుమించి ప్రజల్లో ఎటు వంటి రాజకీయ వికాశాలూ కనవడదం లేదు, విప్లవాల, కక్షపాతాలు, అరాజకాల, భూకంపాలు సంభవిస్తాయమో ననుకుంటున్న నమయంలో ఈ ప్రకాంకక అభూత్వ మైనదనే చెప్పాలి! అప్పటి ఇల్లాలు వదలి హైదరాబాదుకు కరలి పోయాయమోననుకుండామంకే, అక్కడా మకకల్లోలాంకనప్ప, రాజకీయం కంపా లేమీ కనవడదంలేదు, ఇక ముందుకూడా వేదవనికాదు, వా తావరణం ఇది వ్రాస్తున్న నమయంలో (11తేది) వున్నప్పై చల్లగా (నెట్లాదూర మజ్జులేచి చల్లగా వున్నదికెట్టింది), ప్రకాంకంగా వేంటుం దని ఎప్పుడమూ చెప్పలేము, ఏకణంలో ఏమి జరుగుతుందో ఎవరికీ తెలుసు? కాని మాస్తుంటే కావనవర్ణ నమావేకం వూర్తి అయ్యేలోగా వరిస్తేకూడా దారిన వదుకుండా అనిస్తుంది, ఎట్లా అని ప్రశ్నిచే జవాబుకెప్పలేముకాని, అగజ్జు 18 తేది వున్న వేద్రేకక ఈనాడు వున్నదంటారా? రామా రావు గారు దాక్కుర సంకాకు వెడచెవికెట్టి, ప్రజల కోర్కె

అనుకూడా వెళ్ళలేకంకంకా, మాట మాట, ఒకమాక్రమింగి కిక్కురాగూ, అప్పుడప్పుడు కోవకోకూ, అన్నంకూడా స్వంకంగాకినలేక అడవడంకూ ముద్ద వోల్లోవెట్టవంకన ప్రమాదకర మైన ఆలో గ్యున్ కిలో మామూలుగానే కన ఎడమ దూపుకు వ్రేలిని గురికెట్టి మావనూ, కన ప్రాణంకంకే ప్రజాస్వామ్యవిధవలు ప్ర రావమ చి చై క వ్యంకంకేదనుండి చి వ్యు క కల్కీకూ వేవవ్యంకంకనాటి ప్రజల కోపోత్రేకాలు ఈనాడువచ్చాయంటారా? రామా రావుకు అన్యాయం జరిగిందని ప్రజల అభిప్రాయవడంకేదనికాదు; ఆ అన్యాయం నరికెట్టడాని దానికే రడంకేదనికాదు; ఆ తొలివారి అనేక కావేకాలు ఈనాడు లేవని చెప్పకనే నా వేద్రేకం, ఆ వేద్రేకం, ఆ విజ్యం కణ మర్షివేంకపోవచ్చునని నావనూ, గత అవకాశాన్నికెట్టి ఇటువంటి వేద్రేకాలు కాటాకుమంకవరె గప్పవమండి చివ్వవరల్లాకీకంకంటాయి, కాంకంకాయా లను మాన్సుకుండి; అవేకాలను చల్లంక స్తుండి, ఎవరు గెలుస్తారో ఏమవుతుందో కావి, గకంకేవరనే ఈ వేద్రేకకా వమనీకంకణని ఒక ఆక.

అరుకోట్లు ప్రజలంటే?

ఏదేరామా రావు గారు ఏమాట మాట్లాడినా అదికోట్ల ఆంధ్రుల కరవున మాట్లాడకలదు. వారిమాటే కమాణని, తనమాటే వారిమాటని ఆయన అభిప్రాయం, తనకు అన్యాయం జరగడంకే అవమానం జరగడంకే అరుకోట్ల ఆంధ్రుంక జరగడమేకని ఆయన వేద్రేకం, తన గౌరవానికి తంకం జరిగితే, అది అరుకోట్ల తెలుగువారి అక్కగౌరవానికి తంకం జరగడమని ఆయన నమ్మకం. అవని అరుకోట్ల ప్రజల కరవున మాట్లాడేకాళ్ళు అదికాకం తనకక్కడివేనని ఆయన విశ్వాసం, కనలో అరుకోట్ల తెలుగువారన్నారని, ఆరుకోట్ల తెలుగువారిలో కానున్నావని ఆయన ఆలావన. ఈ అరుకోట్లు, అక్కగౌరూ - కావన 10 వ పేటిలో

సినిమా కేబింక్స్ కెల్లెట్ర

14/W/363 A గడ్డంవారి లోని కెల్లెట్ర

ఆహ్వానము

15-9-1984 తేది శనివారం సాయంత్రం 6-30 గంటలకు

అశోకా హోటల్ కాన్ఫరెన్స్ హాలునందు ప్రారంభోత్సవం జరుగును.

గా. శ్రీ టి. రామమూర్తి ఐ. ఏ. ఐ. ఎల్.

పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్, నెల్లూరు

గాకిచే 'గ్రూప్ ఏ' ప్రథమ 'డ్రా' తీయబడును.

సభ్యులందరు హాజరు కావలసిందిగా కోరుతున్నాము,

స్నేహితులు, శ్రేయోభిలాషులు అందరూ అహ్వానితులే.

జె. శ్రీధర్ ఐ. ఏ. ఏ. ఎం. ఎస్.సి.

జనరల్ మేనేజర్

సిరి సేవింగ్స్ అండ్ బెనిఫిట్స్ - నెల్లూరు.

గమనిక: అక్కరిక వర్షులు మా సిరి సేవింగ్స్ అండ్ బెనిఫిట్స్ కేరులకు ఉద్దాహం చూపుతున్న కారణంగా క్వరలో అక్కరిక అక్కరిక వర్షులలో గ్రూప్ B మరియు గ్రూప్ C లను, ప్రాకంబించబడునని తెలియజేయబడు నంకొచ్చిస్తున్నాము.

కడిలి ప్రిన్సిపల్ డిస్ట్రిబ్యు ముననము కోర్టులో

O. S. No. 333 of 79 B. P. No. 10 of 80

కుమ్మలామం నారాయణరెడ్డి - డిక్రీచోట్లకు
చదివే గంగుంపు - జడ్జిమెంట్ కెట్టెర్

వెద్యూలు దాఖలా అస్తులు 26-8-84 తేది వై కోర్టులో వెంక
వేముదుకు, కొనడంచినవారు వేంతులో పుల్లవనచ్చుకు.

:- వెద్యూలు :-

అనంకవరం రి: డి, కడిలి వది రి, డి, కెట్టిచర్ల గ్రామపాలికో
వ, వెం. ఎ. వెం. పుల్లార్ల తకం దాగం

1) వక్కారు కమ్మి	209	28-16	11,588	21-11	1/2
2) వక్కారు కమ్మి	212	1-29	0,521	1-38	1/2

డిక్రీచోట్లకు వెం: 1వ అయిటం యా, 12,000/-
2వ అయిటం యా, 3,000/-

కోర్టువారి వెం: 1వ అయిటం యా, 12,000/-
2వ అయిటం యా, 4,000/-

1వ అయిటం 8-4-71 తేది అయికాం యా, 3,500/-
య, 5,000/- లకు కోవి వేంక వేయుకుకు.

వి. రాజశేఖరరెడ్డి
డిక్రీ చోట్లకు కనె అవ్వకం.

అమ్మకమునకు

హాజీరాలుగలవు

అమ్మకమునకు హాజీరాలుగలవు... అమ్మకమునకు హాజీరాలుగలవు... అమ్మకమునకు హాజీరాలుగలవు...

వి. రామారావు

వి. ఆర్. ప్రేక్షింగ్

18/11/84 అక్షయం అక్షయం

అక్షయం అక్షయం

అదైతు ఇవ్వబడును

18 వ నెలలో C. S. C పాసింగ్... అదైతు ఇవ్వబడును... అదైతు ఇవ్వబడును...

విన్నీ శ్రీనివాసులు

(హ్యాండు)

18/98 మంపాపేటి వెల్లూరు-1

ఫోన్: 3948

కలితెంపాకెం గ్రామపంచాయితీ

వెండరు నోటీసు

వెల్లూరు కలితెంపాకెం గ్రామ పంచాయితీ 1984-85 సంవత్సరము... వెండరు నోటీసు... వెండరు నోటీసు...

వెండరు రవానత్తు రూ. 100/-

మిగతా వివరములు అసెసునందు తెలుసుకోవవచ్చును.

కె. గోపాలరెడ్డి

వక్తుర

కాకినాడ ప్రొ. డి. ఎం. కోర్టులో O. P. 10/1984

1) వెలిగిల్ల కాంపానీ 2) యారా... కాకినాడ కాఫర్లు వెలిగిల్ల... కాకినాడ కాఫర్లు వెలిగిల్ల...

రోలాప్రగడ కృష్ణారావు

విదేశాల్ల కలప అక్షయం

మాటకచేరి

(4వేటి కారవ)

యందరేడు, ఆ కాలంయందు ఏ ఏ కి... మాటకచేరి... మాటకచేరి... మాటకచేరి...

అందరేటికే చేయాలి... మాటకచేరి... మాటకచేరి... మాటకచేరి...

వినాకీనీతీరం

(2 వ పేజి కారవ)

నాడు, అదనదరులు ఈ పూకనదా... వినాకీనీతీరం... వినాకీనీతీరం... వినాకీనీతీరం...

తీసుకుంటున్నారూ, తొందర విషయం... వినాకీనీతీరం... వినాకీనీతీరం... వినాకీనీతీరం...

గి కాపాడుకొని వెళ్ళాడు... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు...

రాజీవ్ నీతులు

(2వ పేజి కారవ)

రాజీవ్ గారి పీఠికకంపర్లపై ఇంతకా... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు...

విడిగింపక మోక కేసులపై... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు...

నాలు అనుకోవ్వంకగా పరించక... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు... రాజీవ్ నీతులు...

దేవరాయ్ ఎజెన్సీస్ H.O. పాపాపా... పసిపసి సొమెంట్

బయోగ్యాస్

(4 వ పేజీ కొరవ)

1984 బయోగ్యాస్ గ్యాస్ ప్లాంట్ అవుట్ పుట్ నిపుణులు. ఆగ్రామంలో 200 కుటుంబాలంటే ప్రస్తుతం మారు కుటుంబాలకు రోజూకు ఏడుగుల అన్న గ్యాస్ వరకు చేరుతుంది. ఒక్కో కుటుంబం వద్ద వెనుక ఇంజనెయిన్ మెంట్ వలన ఉంటుంది. దీనిని మారు కుటుంబాలవారికి కూడా త్వరలో గ్యాస్ వరకు చేరుకోవాలి.

గరిమిల్లం ఆగ్రామంలో మంచినీటి వరకు అందరికీకాకుండా, కూరగాయల కొరతను పరిహారం సౌకర్యాన్ని కలిగిస్తుంది. ఇంతేకాక 200 వార్ల విద్యుత్తును కూడా ఇరుగుకుంది. కీచర్లు బ్యాక్ లెట్లు వెలుగుకాని, దీని, కూడా వదిలేస్తుంది, అప్పుడు, కూకం వంటకు పోలో కుక్కర్ల వాడకాన్ని కూడా ఆ గ్రామంలో ప్రోత్సహిస్తున్నారు.

ఇది తీర్చిదిద్దగల మహాకాండ కర, వివరాలికి, దేశవారికి అవకాశం కావే వుంది. ఇక మన వ్యవహారం మనకు బయోగ్యాస్ ప్లాంట్ నిర్మాణానికి రాష్ట్రస్థాయిలో ఒక ప్రభుత్వ సంస్థ, కిల్లాపాలిలో వాటిగాని వున్నాయి. మార్కెటింగు అసోషియేషన్, కెన్సెన్సెస్ వగైరా ముఖ్యమంత్రులకూడా వుంది. బయోగ్యాస్ ప్లాంట్ నిర్మాణం ఇరుగు కుమ్మరి; నెల్లూరు కిల్లాలో వివిధ ప్రాంతాల్లో ఇప్పటికి 303 ప్లాంట్ల నిర్మాణం జరుగుతున్నది. 1984-85 సంవత్సరానికి ఒక్కొక్కటి 750 అంటు. ఇందులో 75 అయినా పూర్తిచేయగలగా లేదో చూడాలి. ఏదో విండో డిమాండ్ అంటున్న మారు కాలింది; ఆ వల్ల ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో వదిలేస్తున్నది. ఆ కథా కథాను మన గుర్తి ఈ రచయిత వ్యవహారాన్ని తర్వాత వివరిస్తాను.

బయోగ్యాస్ ప్లాంట్ల నాడుగు ప్రాంతాల్లో వేలం: 4, 8, 8, 10 క్యూబిక్ మీటర్లు, మొదటిదికి రూ 6900, రెండవదికి రూ 7100, మూడవదికి రూ 8500, నాల్గవదికి రూ 9800 అవుతుంది. ఇందులో ప్రభుత్వం ఈ నిర్మాణానికి వరకగా రూ 2140, 2810, 3100, 3700 అవుతుంది. కొరవడి క్యాంపంలో దండమైనా తీసుకోవచ్చు; లేదా వనతిచ్చేవారు వ్యవసాయం అయినా పెట్టుకోవచ్చు. అంటే అక్కడే తనకోసా వాడుక మూడవంతు వచ్చిందిగా చెప్పుకోవచ్చు.

ప్రస్తుతం కిల్లాలోని వివిధ వయసు లో వున్న బయోగ్యాస్ ప్లాంట్ల సంఖ్య ఇది: దుర్గిరెడ్డిపాలెం 85, వెంకటాచలం 48, అంతుకూడపేట 48, కొండ 88, మార్కాపురం 28, వాయలూరు 20, కావలి 14, కొనూరు 14, గూడూరు 12, వింజనూరు 4, కాపూరు 1, అక్కూరు 1.

పై వివరాలను బట్టి బయోగ్యాస్ ప్లాంట్ల విస్తరణ ఎంత అవసరంగా అనవచ్చునో తెలియజేస్తుంది. విడితనమే ఉంది. బొడంకూరు, ఉడయగిరివమితుల్లో కామగార్లమైన, తక్కలకోవమైన ఒక్కొక్కొక్కటూ లేకపోవడం ఆక్కర్లం కలిస్తున్నది. అంతేకాదు, అక్కూరు, కాపూరు, వెంకటగిరి వమితుల్లో ఒక్కొక్కటే వుండడం; అభివృద్ధి చెందిన కొనూరు, కావలి, గూడూరు వమితుల్లో అంతరాయంగా వుండడం విచిత్రం. ఈ అవసరక ఎందువల్ల? రోపం ఎక్కడికి ప్రజలు ముందుకు రాక మాత్రం కాదు; ఆ కాలవారీ ఆక్రమణ

అవకాశం, విద్యుత్తు సైకిల్లవలన చూ అభిప్రాయం. అందువల్లనే 1984-85 ఏడాది 750 ప్లాంట్లు అంటే 75 అయినా పూర్తి అవుతాయో అని మనము మంచి ప్రశ్నలవలన వచ్చింది.

వది క్యూబిక్ మీటర్ల ప్లాంట్లవైనా అమ్మినవలన వచ్చుతుంది. వది హాను రోజులో పూర్తిచేయవచ్చు. కట్టించు కువారిలో వేళ్ళాటం వుండాలి; అంతేకాక ముఖ్యంగా తర్వాత అందికాల్లో క్రెడిట్ వుంటుంది. కాంకురులు ఆవనకమైతే అది వకాంంలో ముఖ్యం కావాలి; అవకాశం వలన కెన్సెన్సెస్ కావాలి. నిర్మాణంను వాటి విత్యం వరకే వెకిలెగలిగివుండాలి. ఇవన్నీ వుంటే ఒక్కొక్కటూ నిర్మాణానికి వది హాను రోజులకంటే ఎక్కువవచ్చు. కానీ అట్లా జరగడంలేదు, కట్టించుకునేవారిలో వేళ్ళాటం వున్నా బయోగ్యాస్ కాలవారి ఆక్రమణ, అవకాశం, అవకాశం, అం స్వం అయిపోతున్నాయి; ఒక్కొక్క వారినే కుడా పోతున్నది.

కెన్సెన్సెస్ లేకపోవడం ఒకంగా కెన్సెన్సెస్ కాదు; వది రోజులకాటు కట్టించింది వచ్చిన అవకాశం వున్న వలన అయినా, వదిలో కొంతమంది ఆనుకు వచ్చుతుంది వచ్చు. ఈ ఒక్కొక్కటూ నిర్మాణం చేసుకుంటే ఎంత కాలం వచ్చినా, ఎన్ని కష్టపాటల గరికావలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత సౌకర్యంగా వైఆరికార్ల దృష్టికి తీసుకోవలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత కష్టం అనుకుంటే వచ్చు. ఈ ఒక్కొక్కటూ నిర్మాణం చేసుకుంటే ఎంత కాలం వచ్చినా, ఎన్ని కష్టపాటల గరికావలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత సౌకర్యంగా వైఆరికార్ల దృష్టికి తీసుకోవలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత కష్టం అనుకుంటే వచ్చు. ఈ ఒక్కొక్కటూ నిర్మాణం చేసుకుంటే ఎంత కాలం వచ్చినా, ఎన్ని కష్టపాటల గరికావలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత సౌకర్యంగా వైఆరికార్ల దృష్టికి తీసుకోవలసివచ్చినా, ఎన్ని పాట్ల ఎంత కష్టం అనుకుంటే వచ్చు.

సాంకేతికంగా ఎప్పుడు అనికాని కిల్లాకోకడం. ఈ నిర్మాణాలను వరకే వెకిలెగలిగితే, ఇటువంటి రోజుల రావే; నిర్మాణం ప్రక్రమంగా వచ్చేస్తుంది. కానీ ప్రస్తుతం కిల్లాకు మార్కెటింగ్ అసోషియేషన్ ఒకడన్నారు; ఆయనకు సాంకేతిక పరిజ్ఞానంలేదు; ఉండివుంటే ఈ రచయిత ప్లాంట్ల అగతి కట్టివేయడం, అందువల్లనే బయోగ్యాస్ వరకం విజయం వరకం కావాలంటే మంచి కేజి అనుభవం గం సాంకేతికత కావాలి; వరకే కేజి ఇక సాంకేతికతైన అనికాని కావాలి, లేకుంటే ఈ వరకం అందకకానే వుంటుంది. ఆడికాక లెట్లు, బొయ్యలు, రోపం అంటిలు ఎక్కువగా వున్నాయి; ముఖ్యంగా ఎం.వి. ల్యాంవంకంటిలు చేసే బయోగ్యాస్ లెట్లు మొకటిగా వుంటున్నది, అటువంటి ఆక్రమణలుగా ఆకునికరం కావాలి.

వారంతంలో గంభీరావం (3 వ పేజీ కొరవ)

రోజులో కొత్తదనం కనబడే పాత ఒకరొక అవేదానికి వ్యతిరేకం వినే దుకుగవి, చూడొకటిగా వున్న ఒకడగుతుంది. ఈ విధి దక్కకుండా

మాత్రాన్ని కొంతవరకు పాటింపడంవల్ల విశ్రాంతి వల్లవలన కూడా కలుగుతుంది, అలా ఆది ఇందులో వల్లవలన వచ్చి వేరాల లేవనికాదు.

కత ముగియాలి అన్న కమ్ముల మీద ఆధారపడకుండా, ముగియాలి మూడు వరకు ప్రతినిధులు, వది విర్యవారిలో తనకు తానే పాటిగా కలిపి, సామాజిక ప్రగతికి అడ్డుకలిస్తూ కష్టం పాకమాల్లా అన్న ప్రయోగం పోలి ము తక్కుగా వుంటుంది. ఇక యితని ఒక కమ్ముకు రాజేవ రొడికర్ విజయం వాటుకుడు, ఉగ్రవాది. మరో కమ్ముకు సురేష్ న్యూగ్లెం వగైరా వ్యాపారాల్లో అతిశీలన మార్కెట్ కూతురు సు ప్రేమించి కమ్ముకు వెంటోయిన నంబుకొండపా.

ఈ ఇద్దరి కమ్ముకు కనపై విరక్త భావం ఏకకాలంలో వారి పై యుద్ధం వచ్చి కట్టెలు వేసాయి. కొకకాలం కొయ్యగా తయారైన విజయ ప్రేమగ సాధించువరకూ ఆతని కంట్రీని హత్య చేయాలి మార్కెట్, ఎదురైన అన్ని అవకాశాలూ మార్కెట్ వగైరా మూలా వాయుకులను అరెస్టుచేసారు విజయ, రాజీయం కోక్కంకో, కొత్త వేళ్ళవేలం పేకకు వారిని వరకం తప్పలేదు. దిన రన మార్కెట్ మూలా రేసిన మత కల హంతు విజయ కన పోలి ము అంకో అడుపుకోకి తీసుకొస్తాడు, మార్కెట్ వగైరా అంసు అందిస్తాడు.

విరక్తకాలంగా వీరవిహారం చేస్తున్న వంతు విక్రమంను మట్టుకొంటుంది మూరిందారి "భారతంలో కంభారావం" అనే వివరణలో విశ్రాంతి మంగళహారతి పాడేస్తాడు.

విశ్రాంతి ప్రారంభంలో దుష్ట శక్తుల డోపిందీదానాన్ని, ఉగ్రవాదుల విస్తార తర్వాన్ని, వరకం హంతు నెత్తుకువరకం లను "స్టిల్ హాల్డర్" లో చూపుతూ "భయం-భయం" అన్నపాట పేవల్యంకో వినిపిస్తూ, దుష్టం అగడాంను అరికొంటుం దుకు మూరిందారి "భారతంలో కంభారావం". అంటూ విశ్రాంతికి తెలిపే చూపిన విధానం గంభీరంగా వుంది, మార్కెట్ అందనవెరిగే దుండగులు విజయ కంట్రీని కడికోట్టుకో హత్యచేసిన విధానం గుండెల్ని పిండిచేస్తుంది. "నన్ను హత్యచెయ్యోకోకున్నాడు, నన్ను రక్షించండి" అని కోటిమనిషి సహాయం కోడకూ ఆతను అరచిన అరపుంకు, చేసిన ఆక్రమణకు ఏ ఒక్క కలుషా తెరచుకోలేదు. ఏ ఒక్క హృదయమూ కనికరించలేదు. ఆరని అరపు అరణ్య రోదవగానే మిగిలిపోయింది. ఈ నన్ని వేకం చాలా వాస్తవికంగా చిత్రీకరించ అంది.

ముగియాలి అన్న కమ్ములు తమతీన్నాటి ప్రామాణంనుగూర్చి వేడివేడిగా కట్టించు కొని విడిపోయిన నంబుకునూడా దాగుంది, నంబులోని దుష్టశక్తులనే గిట్టని విజయ కన కమ్ముకు సురేష్ వివాహం పురానావ్యగ్రైన మార్కెట్ కూతురుతో అంగీకరించడం ఆ ప్రాత ర్యేయన్నే కించపరచింది, విశ్రాంతి వరకం మతకం హంతు చిత్రికతల వచ్చుగావుంది.

కృష్ణంలా విజయం ఆ ప్రాత్రాక్ష్య కుద్దిని, అక్షయిద్దిని తననటనలో చక్కగా కనునరికాడు, విజయధర్మం అక్షయం సుర, ఉత్తమ ఆదర్శాధర్మం ఉత్తమ ఇల్లాలుగా, కట్టివేసి విజయం హదయం సున్న కట్టిగా దాగా వదిలించింది, దుష్ట శక్తులు మార్కెట్, ప్రభులుగా వరకం వారాయలు, ప్రభాకరరెడ్డి యి లాంటి ప్రాత్రం పాకనరిచయంను నెమరువేసు కుంటూ వదిలించి విజయ కంట్రీ గుమ్మడి హత్యచేయవల్ల వచ్చి వేకంలో

దాని స్వరూపంగా వదిలించు. విజయ ప్రాత్రాక్ష్య గుమ్మడి చెప్పకోకగిండిలేదు పూనక ప్రాపిన మాటల ద్వారా కి అం వెలుగూడు. "భయం-భయం" ప్రాత్రీకాంగ దాగుంది. రా మ వేలు మిగిలం కమ్ముగావుంది.

విశ్రాంతి (3 వ పేజీ కొరవ)

బ్రహ్మన్నగా కృష్ణంలా విజయ ముద్ర వదిలింది. అదే ముద్రను రాంధ్ర పాపా రాయడికి వేయవచ్చుననే ఆ పాలో కృష్ణంలా కరానాయకుడుగా 'రాంధ్ర పాపారాయణ్' రూపొందించడానికి పూను కొన్నాడు దానరి.

ఇతే ఆదోక్తంబే దాను, విజయ రహస్యం తెలిసిన దర్మకర్మయూ ఒకే ఒక్క నిశ్రాంతి అధారపడకు. ఒకటి రెండు రిజాలలు ప్రకటిస్తే, ఏది చెప్పి తిప్పా మరొకటి కన ఇప్పే వది కాపాడు కుంది. దానరి నాయకత్వం రాంధ్ర పాపారాయణ్ పాటు 'ఉగ్రవరసింహం' కూడా ప్రకటించాడు. బొమ్మిలి బ్రహ్మన్న లోని ఉగ్రవరసింహం హావ తాకే దిగి ఉండేది.

ఈ రెండు చిత్రాలు విజయంక మైతే అటు దానరికి మూవర్ బైరెక్టర్ గా కొనసాగే ఆ వ కాళం రావడికాక, కృష్ణంలా అకట బ్రహ్మన్న కో వచ్చిన కృత్తి ని ల దొ క్కు క నే అవకాశం ఉంటుంది.

బొమ్మిలి బ్రహ్మన్న పాత్రుల అంత డికో పోలేదు. చరిత్రలో, వీరగధర్ల అటువంటి కథంకోవం గరిస్తున్నారు. చరిత్రనుగానీ, వీరగధర్లుగానీ యదా కథంగా నిర్మించాలి కాదు కీకంక్ష్యం, అందుకో తమ పాత్రులకు వరివడే కథలెన్నో దొరికితే, వాటికి కాలానుసారాలు కట్టించి, ఆటాక కల్పనలు వృద్ధించి లాభపాటిగా కమూరుచేయడమే విశ్వ ప్రయత్నం.

తమిళ స్వాతంత్ర్య యోధుడు 'వీర పాండ్య కట్టబ్రహ్మన్న' దొరికాడు, విజా కి కట్టబ్రహ్మన్న కథను ఇరవయ్యేళ్ళ క్రిందంబ్నే కమీకంలో తెరకెక్కించాడు; అది వివాద గణితనకు గొప్ప పేరు తెచ్చింది. తర్వాత దాన్ని తెలుగులోకి కట్టేసి విడుదలచేశాడకూడా, అతీ దాగానేపోయింది.

ఇప్పుడా తమిళ కట్టబ్రహ్మన్న మ తెలుగులో 'కట్టబ్రహ్మన్న'గా తెరకెక్కించ దానికి వన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఇంకు లోనూ కృష్ణంలాజే;

వింపిట్టిమించిన వార్తల్లో వార్తలు ఉంటే, బొమ్మిలి బ్రహ్మన్న ఇం గ్లీ పు నేర్చుకోకొకవచ్చాడట. మొన్న 2 తేది వాసానిపూడియోలోని విజయశేషమహల్లో 'బొమ్మిలి బ్రహ్మన్న' కథని వ్రాసిన అం గిన నందకంగా ఈ వార్త వెలువడింది. ఆ ఉదయం కృష్ణంలాజా, కర్మకుడు రామవేంద్రరావు వ్రాతకవారిని అప్య వించి ఇష్టాగోష్టి జరిపాడు. అప్పుడు బొమ్మిలి బ్రహ్మన్నను ఇ త ర కా న ల్లో విశ్వం చే ప్రస్తావన వచ్చింది. హండిలో నిర్మించాని రామవేంద్రరావు ఆలో చిస్తున్నాడట, ఇతే అందులో కృష్ణం లాజా వుండటం.

ఇంగ్లీషులో నెట్ బైరెక్టర్లో విడుదల చేయగూడదా దానే మూడవ కృష్ణం లాజా వద్ద బైరెక్టర్ కాదు; అనయ ఇంగ్లీషులో నెట్ బైరెక్టర్ కాదు వేంద్రరావు అంటు న్నాకవచ్చుంది; అందులో కృష్ణంలాజా వదిలించవచ్చునని.

ప్రకటన
 నెల్లూరులో రామమూర్తి కమర్షియల్ వర్కెస్ తమ కార్యకర్లకు వేతనం పెంచుతున్నారని తెలియజేస్తుంది. అందుకు సంబంధించి నెల్లూరు వేతన సంఘం ఏర్పడింది. నెల్లూరు వేతన సంఘం కార్యకర్లకు, అల్లం శ్రీనివాసయ్య, అల్లం కర్మయ్య గల వద్ద నేను 30.8.82 తేదీన వారకట్ల వ్రాయుకోవచ్చు ఆ గ్రామంబు ద్వారా, నెల్లూరు విజ్ఞ II లో, కర్మయ్య నెంబరు 1298 లో, రెండు ఎకరముల రూమిని కొనుగోలు చేసి, అది వివే రూ. 10,000/- అు అడ్వాన్సున్నూ, కడవాక కొంట్రెముతువేం రూపాయ ఇన్నూ. మరం అకపైకేం రూపాయ లున్నూ వారికి ఇచ్చుననీ వ్రాస్తుంది. వది హామి ప్లాన్లు మాత్రమే నాకు రిజిస్టరు చేసి యిచ్చి మిగతా ప్లాన్లు రిజిస్టరు చేయకుండా, కాంపూనవ చేయరున్నారు. 28-8-83 తేదీన రెండు విశ్రయవక్ర ములు వ్రాయించుకూడా రిజిస్టరు చేయ కుడా అవ్యయం చేయుచున్నాడు. వాడు తేది 7-6-1983 వరకు రెండు ఆకపై మూడువేల రూపాయలు తీసుకొని వేస్తాడు, నన్ను ఇతరుల పెట్టి, కర్మయ్య ధముగా 18-8-1983 తేదీన వార్త ఒక రెడరు వ్రాయుచున్నాడు. అది చెల్ల నేకడు, మొదటినుండి ప్రతివలం పైక మును. వకాంములో తీసుకొనకుండా కాం విలంబనచేస్తూ వచ్చినాడు. మొత్తం 24 ప్లాన్లు గాను, ప్లాన్లు నెంబరు 18, 20, 21, 22, 23, 24, 4, 10, 17 కప్పు మిగతా ప్లాన్లు మాత్రమే రిజిస్టరు చేసి వేస్తాడు. రోజుకు ఎవరు గా ని నవరు లే అవేదోని నాకు అగ్రిమెంట్లు చేసి రిజిస్టరు చేయవలెదరు ప్లాన్లు కొవ కూడదు. అట్టి విశ్రయములు చెల్లనేవు యందుకు నెంబరించిన వల్లవచ్చుక మైన చర్యలను పై వారికి తీసుకొను చున్నాను.

కరేటి చిన్న అంకయ్య
 నెల్లూరు పి. డి. ము. కోర్టులో
 B. P. No. 1 of 83
 O. S. 588/80 Kovur DMC
 వై నా వందనోకే - వది
 వై నా రామయ్య - ప్రతివాది
 ఈ నెంబరు ప్రకటనలకు ఇంకు క్రింత వివరించిన విధానం పై కోర్టువద్ద 18-9-84 తేది అహారంగముగా వేలం వేయజేయవలసి ఇంకు మూలముగా తెలియ చేయవచ్చుననీ,
 చెయ్యాలి
 నెల్లూరు డి. రి. యలాకా డి. డి. వ. రి. లో చేరిన నెల్లూరు కాబాకా, వారిలేటిపాడు గ్రామంలో ప్రకటనకి హక్కుగల వైరాస్తి వివరాలు నె. 17రు వట్ట, సర్వే నెం. 110/2 కు యి-89 డ్లో యి 1-00 ల్ల మాగటి టూమికి హక్కులు:- (ఈ) వై నా రామకృష్ణయ్య; జక్కెల కర్మయ్య; వగైరాం టూమి (ర) మహమ్మద్ జబ్బూర్ అమ్మన్ టూమి (వ) కాల్య (వే) వై నా రామకృష్ణయ్య; వగై కాంటూమి. ఈ హక్కులందీ యి. 1.00 ల్ల మాగటిటూమి.
 DHR Valuation Rs. 7000/-
 Amin's Value Rs. 8000/-
 నా: ఏలూటి వారివములశేషే.
 -యన్. యం. వైరా వాది తరఫు అవ్వవేయ
 జమీనా రైతు చందా
 నవవత్సరం చందా రూ. 40-00
 అర్ధ నవవత్సరం రూ. 20-00

